## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(崇明区第 <u>29</u> 批 <u>2024</u>年 <u>6</u>月 <u>16</u>日)

_	1			1	1	1				
									是	责任
序	受理	交办问题	行政	问题	   調査核实情况	是否	办结	处理和整改	否	人被
号	编号	基本情况	区域	类型	<u>炯旦似头</u> 间//0	属实	目标	情况	办	处理
									结	情况
1	D3SH202 4060600 63	崇明区建设镇蟠南村,附近有一条省道s128 陈海公路,两者相距十几米。噪音全天存在,实测非高峰时段为80 分贝,扰民严重。且车辆过路有震动、扬尘问题。曾向有关部门反映,要求安装隔音屏,称陈海公路属于地面道路非高速/高架,因此不安装。投诉人认为 s128 时速超过 80km/h,应属于高速道路。	崇明区	噪音	经调查核实: 1. 陈海公路为市管一级公路,由市级公路主管部门负责日常管理和养护。群众反映的问题位于陈海公路中段建设镇蟠南村, 陈海公路中段(港沿公路—三双公路)按汽车专用公路设计,规划红线 60米,全长 24.37公里,建于2004-2005年,现状路面宽度 27米,道路两侧各有 12米公路绿化带和 15米生态公益林带。前期市、区两级公路管理部门针对群众反映的问题与属地乡镇、村委会等进行过多次协商,已通过调整绿化、树种等措施来降低噪音影响。 2. 2021年3月8日起,陈海公路中段(港沿公路至三双公路)已实行限速规定,小型车辆限速 80km/h,其他车辆限速 60km/h,该路段属于省道,不属于高速道路。 3. 现场核查发现,近期陈海公路中段维修工程启动施工,施工期间占用了内侧一根车道,大量车辆在外侧两根车道行驶,确实对周边产生一定震动、扬尘等影响,噪音扰民情况较为突出。	部分属实	督促养护中单位 加道企作。 智强养好品, 智好好。 智好好。 一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	1. 崇明区交通委积极与市交通部门沟通协调,督促陈海公路养护单位加强养护维修和道路保洁,确保路面平整,并督施工单位做好文明施工,落实相关降噪措施,减少噪音影响。 2. 建设镇人民政府持续配合市区两级交通管理部门,及时做好新政策和新规定的宣传引导。	阶段性 办结	无
2	X3SH202 4060605 99	崇明区城桥镇东引路上(大陈小区东侧)有个垃圾房,垃圾清运车产生的噪音影响周边居民休息,信访人希望垃圾房移址。	崇明区	噪音	经调查核实: 举报件反映的垃圾箱房位于城桥镇东引路玉环路交叉口南侧约 90 米处西侧,编号为 089,属道路垃圾箱房,距西侧大成苑最近居民点约 45 米,距东侧绿岛阳光小区最近居民点约 25 米,主要供周边居民及商铺投放干垃圾使用,由崇明环宏保洁服务有限公司负责日常的管理和清运、公示清运时间为: 6:00至8:00,清运频率为每日一次。清运车在垃圾装载的过程中会产生机械噪音,给周边居民休息带来一定的影响	基本属实	取消点位垃圾 收集功能,调 整优化区域清 运路线。	1.综合考虑周边区域环卫设施及环卫垃圾清运作业实际情况,崇明区城桥镇人民政府拟对该区域清运路线、环卫设施进行合理的调整和归并,并进一步优化清运模式,做死小区居民和周边商铺上门的收集工作。2024年7月1日起不再将该处道路垃圾箱房作为垃圾收集点。2.过渡期间,结合该点位路段的交通流量、周边居民的生活习惯,城桥镇在公示清运时间段内,避开交通拥堵和居民正常休息时间。避免清运作业扰民。并做好该垃圾厢房停用的宣传告知和引导工作。3.崇明区绿化市容局将督促城桥镇在取消该点位的垃圾收集功能后,加大周边区域的巡查力度,确保区域环境卫生干净整洁,垃圾清运有序规范。	阶段性 办结	无
3	X3SH202 4060606 18	崇明区新村乡新洲村正大养鸡场和卫付路 慧岛养猪场,环保设施缺失,除臭净化设备 形同虚设,臭气熏天,污水和猪排泄物直接 排放至周边河道,严重污染生态环境。	崇明区	大气	经调查核实: "正大养鸡场"为崇明区"新村乡田园综合体项目(蛋鸡养殖部分)",由上海崇明瀛蜂农业发展有限公司建设,正大蛋业(上海)有限公司负责养鸡场、饲料加工厂的运营管理,正大农缘(上海)生态农业发展有限公司负责鸡粪处理站的运营管理。以上项目于2019年4月获得环评批复、2022年1月申领排污许可证、2023年6月完成竣工环保验收。"慧岛养猪场"为上海慧岛养猪场,位于崇明区卫付路与江付中心路交叉口西340米,成立于2003年,占地约148亩,目前存栏生猪10000头左右。该场的标准化生态养殖基地项目于2021年12月28日获得环评批复,2023年11月完成竣工环保验收。	部分属实	依法查处环保 设施 停用 问 题、督促整改 落实到位。	1. 崇明区农业农村委督促企业安排专人加强 巡检,做好环保设施日常维护,确保环保设 施运行稳定,杜绝跑冒滴漏;督促企业强化 员工环保意识和操作规范的培训,确保他们 在生产过程中严格按照要求执行,减少因人 为失误导致的臭气逸散、污水泄漏问题。 2. 崇明区生态环境局将依法调查处理上海慧 岛养猪场环保设施故障暂停使用的行为。 3. 崇明区农业农村委、区生态环境局及区水 务局,会同属地乡镇持续开展日常监督巡查,	阶段性 办结	无

					态化监管范围,崇明区农业农村委、区生态环境局不定期组织人员对现场环境和粪污处置台账进行检查。 1.关于"环保设施缺失,除臭净化设备形同虚设,臭气熏天"情况: (1) 正大养鸡场中臭气来源于鸡粪处理站,包括:鸡粪处理站中发酵车间一体化发酵装置和传统槽式发酵装置产生的发酵尾气、陈化车间陈化过程中产生的异味、污水处理站污水处理过程中产生的异味、污水处理的污水处理过程中产生的异味、污水处理的污水处理过程中产生的异味、污水处理的发酵。全种水量,企业落实了排污许可证中规定的"鸡粪处理站发酵槽和陈化车间配套建设酸洗+生物滤池除臭处理工艺的废气治理设施,发酵罐区和附属混料车间配套建设三级酸洗+活性氧离子除臭+深度处理(除臭剂、次氯酸钠)废气处理设施,污水处理站配套建设生物滤池废气处理设施"等污染防治措施的建设。 2024年以来,崇明区生态环境局分别于1月24日、4月22日、4月26日、5月27日和5月28日开展正大鸡场鸡粪处理站发酵罐、发酵槽、陈化车间有组织臭气和厂界无组织臭气开展监测,结果均符合相关标准。6月7、8日,区农业农村委、区生态环境局和新村乡现场检查,发现正大鸡场鸡粪处理站生产设施和环保设施主要有:一是猪舍废气通过改善饲料、猪舍全封闭,猪舍内定期喷洒植物液除臭剂,西侧厂界安装高压雾化喷洒植物液除臭。二是粪污处理系统沿渣堆放间、沼渣缓存池、滤液收集池产生的废气一并集中收集至粪污处理系统专用除臭系统处理后,经"生物洗涤塔"处理后由15m高、内径0.5m排气筒有组织排放。 2024年6月7、8日,区农业农村委、区生态环境局和庙镇政府对慧岛猪场检查,发现生产设施正常运行,但是粪污处理区配备的废气处理设施因故障暂停使用。上海慧岛养猪场距周边最近居民点约500米,每季度委托第三方开展无组织臭气监测,结果均符合相关标准。2024年6月8日,区生态环境局对上海慧岛养猪场距周边最近居民点约500米,每季度委托第三方开展无组织度气监测,单气排放符合相关标准。2、关于"污水和猪排泄物直接排放至周边种植户。			重点关注"正大养鸡场""慧岛养猪场"及周边河道日常管理及生态环境污染隐患防范。		
4	D3SH202 4060600 11	1. 北沿江高铁3万5千伏变电站离农村居民住宅一墙之隔,质疑是否符合安全距离。2. 北沿江高铁工地上流出的水很白像石灰水,流到了村民住宅东边的泯沟。泯沟挖掘清理多次,每次清理出来的污泥就堆在边上的公益林。3. 北沿江高铁在进行盾构作业,夜间震动扰民,举报人称这两天盾构机停止生产。	崇明区	噪音	经调查核实: 举报件中的北沿江高铁是新建上海至南京至合肥高速铁路(沪渝蓉高铁)。该项目环评于 2022 年 6 月取得生态环境部批复,2022 年 10 月开工建设。 1、该处 3 万 5 千伏电力线路为沪渝蓉高铁崇太长江隧道盾构施工专用线路,铁路建设单位报请相关部门进行电力管线选线审批后进行建设,沪渝蓉高铁崇太长江隧道盾构施工专用变电站建设程序符合有关管理规定。变电站位于高铁项目施工场地东南角,变电站距离最近一户居民(庙镇万安村 1337 号) 15.1 米,安全距离满足《3-110kV高压配电装置设计规范》(GB50060-2008) 第 5.1.1 条款 "35kV 配电装置带部分与建筑物、构筑物的边沿部分之间安全净距规定不小于 2.4 m 的"规定。2、该项目采用泥水盾构施工,通过输送泥浆至开挖面,刀盘切削土体与泥浆混合后通过管路输送至地表泥水固液分离设备,泥浆回收利用(包括泥水),固化后渣土根据设计进行综合利用和消纳处理,施工场地不外排废水,清水回用,且该处无生产营地,日常无施工废水和生活污水排放。水沟东侧有树林(应为举报件所述"公益林"),现场草木繁茂,未见堆积污泥。2024 年1 月18 日,隧道局项目部在场地硬化过程中,用于土质改良的石灰有少量洒落至施工便道,工区立即安排人员	部分属实	控制施工废 水、振动层工程 项目建设,进 免影听境用,做知 局边居时, 解释工作。	1、铁路部门将加强施工监管,督促施工单位 严格执行相关管理规定,做好施工废水、振 动防治工作。 2、崇明区交通部门将继续督促高铁建设、施 工单位落实好施工过程中的振动防治工作。 3、庙镇政府将落实属地责任,加强巡查,督 促施工单位文明施工、规范施工,做好施工 现场各项污染防治工作处置。做好周边居民 沟通解释工作。	已办结	无

					对洒落的石灰进行清理,有极少量石灰因难以清理仍有残留,经冲洗后流至场地南侧排水沟,通过雨水收集沉淀池后溢流至南侧小水沟(泯沟,宽度约1米)。隧道局项目部发现后立即关闭地方水系河闸,并对泯沟进行截流,对泯沟内水进行了抽排处理,确认上下游水系没有受到污染。泯沟不与长江相连,石灰水未流入长江。施工单位针对场内排水沟、雨水收集沉淀池及深沟进行了清理,清理的污泥未存放在公益林内,堆放在林缘边上,后及时清理,未对林地造成影响。2024年5月31日,现场检查泯沟内未发现石灰水,公益林无污泥堆积。3、沪渝蓉高铁崇太长江隧道采用泥水盾构施工,24小时作业,盾构作业振动主要是泥水处理设备振动第工作,设有全封闭场屏障,埋深为10.5米,盾构井距离万安村150米,盾构作业符合相关规范要求。2024年5月12日,盾构正式掘进,盾构井距离最近的居民点约150米。施工单位对施工场内噪声作了监测,噪声值为46.8分贝,符合《建筑施工场界环境噪声排放标准(GB12523-2011》昼间70db,夜间55db要求。由于项目所在组织相关人员向周边居民介绍施工的流程、工艺。盾构机进场后,又组织党员代表、村民代表参观了盾构井现场,向代表们详细介绍盾构机下井、前推等施工过程,对可能产生的噪音及防范措施进行了介组,积极努力争取居民的理解支持。					
5	D3SH202 4060600 10	崇明区堡镇水和村 11 小队河南居民点内西面排水沟填满各种垃圾导致无法排水,2017年向堡公路施工后导致该居民点的下水道无法正常排水,下雨天会雨水倒灌情况。	崇明区	水	经调查核查: 1. 举报件反映的无法正常排水的排水沟,是永和村 1199 号村民自家的雨水管道。该雨水管由南向北穿过向堡公路后排向路北的老南横引河,长约 10 米。由于该雨水管建造年代久远,现场发现存在堵塞情况,导致水和村 1199 号村民房屋周边的雨水排放不通畅。 2. 信访件中反映的因向堡公路施工导致下水道无法正常排水情况,经 6月8日崇明区交通委现场调查核实,向堡公路的施工并未对该条雨水管道造成结构破坏。	部分属实	完成雨水管疏通。	崇明区堡镇人民政府组织第三方人员对该 1199号村民的雨水管进行疏通,目前已完成 疏通并得到该处村民认可和感谢。	己办结	无